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Klubům házené ČSH          V Praze, dne 8. 6. 2016 
 
Vážení sportovní přátelé, 
 

protože uplynulo již několik měsíců, kdy začala pracovat nově vytvořená komise 
rozhodčích ČSH, obracíme se na vás, představitele házenkářských klubů, abychom vás 
informovali o koncepčních programových výstupech na poli rozhodčích, k jejichž úspěšné 
realizaci je nezbytná úzká spolupráce házenkářských klubů s komisemi rozhodčích na všech 
úrovních. 

Házená se dlouhodobě potýká s nedostatkem lidí ve všech sférách sportovní činnosti: 
hráčů, trenérů, funkcionářů, dobrovolných pracovníků a v neposlední řadě i rozhodčích. 
Početní stav aktivních rozhodčích dosahuje aktuálně úrovně, při níž hrozí, že by komise 
rozhodčích nebyla schopna obsadit všechna soutěžní utkání dvojicemi kvalifikovaných 
rozhodčích. Že se tak dosud daří je do značné míry díky někdy až extrémnímu vytížení těch, 
kteří jsou ochotni víkend co víkend odřídit více utkání na více místech.  

Na tento stav reagovala již předchozí exekutiva ČSH, když schválila povinnost mít 
v každém klubu určitý počet aktivních rozhodčích v závislosti na počtu družstev klubu 
v soutěžích ČSH, přičemž za neplnění této povinnosti ukládá klubům finanční sankce, úměrné 
míře neplnění této povinnosti. Jakkoli se toto opatření může jevit jako nepopulární, 
zaznamenali jsme v průběhu posledního roku zvýšený zájem o činnost rozhodčích, zejména 
mezi mladými uchazeči, což je pozitivní jev. Naše komise si dala zásadní rozšíření sboru 
rozhodčích za svůj prioritní programový cíl a k jeho naplnění učinila nyní první zásadní kroky, 
o nichž Vás touto cestou chceme stručně informovat: 

 
1) Chtěli jsme dát jednotlivým klubům, kterým se v průběhu uplynulého soutěžního 

ročníku nepodařilo naplnit požadované množství aktivních rozhodčích, větší časový 
prostor k naplnění stanovených počtů a proto jsme navrhli a exekutiva ČSH 
odsouhlasila 50% snížení navržených finančních sankcí pro soutěžní ročník 2015/16. 
Pro soutěžní ročník 2016/17 jsou již finanční sankce při neplnění v plné výši, avšak 
zároveň byly schváleny finanční bonifikace pro kluby, které požadované počty 
rozhodčích překračují a aktivně tak pomáhají s řešením neuspokojivého stavu. 
Příslušné dokumenty naleznete na svazovém webu: www.chf.cz Rozhodčí / Pravidla a 
předpisy). V příloze tohoto dopisu Vám zároveň posíláme aktualizovaný přehled, jak si 
jednotlivé kluby stojí v plnění počtu aktivních rozhodčích. 
 

2) Komise rozhodčích chápe svoji úlohu v tom, že musí poskytnout klubům potřebný 
servis a odborné zázemí k tomu, aby tyto byly postupně schopny naplnit požadavky, 
dle bodu 1). KR ČSH připravila a exekutiva ČSH schválila podrobný koncepční 
materiál nazvaný Koncepce získávání a přípravy nových rozhodčích (tento materiál 
naleznete opět na webu ČSH v sekci Rozhodčí / Pravidla a předpisy). Žádáme Vás, 
aby se s tímto materiálem seznámili odpovědní pracovníci vašeho klubu, kteří mají co 
dočinění s náborem rozhodčích. Cílem KR ČSH je pomocí tohoto programu postupně 
navýšit početní stav rozhodčích ČSH ze současného počtu 169 na 290. Časový rámec 
pro dosažení tohoto cíle a předpokládanou dobu trvání toho programu jsme stanovili 
na 4 až 5 let. Těžiště při realizaci náborové a vzdělávací strategie bude ležet na 
krajských komisích rozhodčích. Každá KR KSH do 31. 8. 2016 jmenuje tzv. 
koordinátora programu a tým spolupracovníků, kteří budou v úzkém kontaktu s kluby 
ve svém kraji a budou ve vzájemné spolupráci s vámi vytipovávat možné uchazeče o 
činnost rozhodčího, zajistí jejich následné vyškolení, zapojení do praxe pod dohledem  
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zkušených rozhodčích z týmu koordinátora a dohled na jejich dalším výkonnostním 
růstem v rámci soutěží ČSH. Příslušný koordinátor Vás bude kontaktovat, představí 
další členy svého týmu a vysvětlí Vám konkrétní způsob realizace Koncepce přímo ve 
vašem kraji. Financování projektu bude realizováno z prostředků vybraných od klubů, 
nenaplňujících povinné kvóty rozhodčích. Považujeme za zcela klíčové, že takto 
vybrané prostředky budou 100% použity ve prospěch řešení problému, na který byly 
vybrány. Cílovým stavem je, že žádný klub nebude nucen platit žádný sankční 
poplatek, tzn. ČSH bude disponovat dostatečně početnou listinou aktivních rozhodčích 
na zajištění všech soutěží, řízených jak ČSH, tak krajskými svazy. 
 

3) Zaznamenáváme uvnitř házenkářského hnutí nářky a stížnosti na kvalitu a úroveň 
rozhodčích. Výkonnost a kvalita rozhodčích ČSH není zjevně tím jediným a hlavním 
problémem české házené. Česká rozhodcovská škola si na mezinárodní a vrcholové 
úrovni stále udržuje tu nejvyšší kvalitu. Pokud bychom ale nyní neprovedli razantní 
opatření, již brzy by tomu tak nebylo. Jsme si plně vědomi, že kvalitativní úroveň 
rozhodčích ve všech výkonnostních skupinách není zcela uspokojivá. Někteří rozhodčí 
mají značné rezervy v dokonalé znalosti pravidel a fyzické přípravě, další mají značné 
nedostatky v přístupu k plnění svých povinností. Víme o tom a chceme to změnit! 
Změnu a vyšší kvalitu vždy přináší konkurence. Přivedeme-li k píšťalce nové lidi se 
zájmem na sobě pracovat, budeme schopni se rozloučit s těmi, kteří svojí teoretické a 
fyzické přípravě nevěnují dostatek času a úsilí a neplní si svoje povinnosti. Pokud se 
nám vše toto podaří postupně ve spolupráci s vámi realizovat, užitek z toho budete mít 
zejména vy, kluby, pro které rozhodčí, kteří přijedou rozhodovat utkání, budou partnery 
nikoli nepřátelé. 

 
Jsme si vědomi, že máme před sebou ambiciózní plán. O jeho absolutní nutnosti pro 

českou házenou jsme Však přesvědčeni. Bez spolupráce s kluby by jeho realizace byla 
nemožná. Věříme tedy, že naši společnou snahu podpoříte. Uvítáme jakékoli podněty a 
návrhy z vaší strany, které by celý projekt mohly dále obohatit a zatraktivnit. Na webu ČSH 
v sekci „rozhodčí“ nyní naleznete přehledně uspořádané velké množství informací z oblasti 
rozhodčích, které budeme průběžně nadále doplňovat, jakož i kontakty na členy komise 
rozhodčích ČSH a KSH. 
 
 
Těšíme se na spolupráci. 

 
 
Martin Zych        Vangelis Simu  
člen KR ČSH        předseda KR ČSH  
vedoucí projektu Koncepce          
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